Logiciel palyno: état d'avancement au 08.10.2006
Nous détaillerons ici les fonctionnalités déjà accessibles en ligne et utilisables. Il faut souligner qu'un important travail de programmation préliminaire a été nécessaire pour mettre en place la structure du logiciel, les bases de données, etc. Ce travail n'est pas directement visible par l'utilisateur.

Environnement de travail: menus et boutons

Toutes les fonctionnalités qui seront disponibles sont visibles sur chaque page du logiciel.

Enregistrement de l'utilisateur

Les utilisateurs sont priés de s'enregistrer avec un mot de passe afin de protéger leur travail. Actuellement, le logiciel ne garde pas encore en mémoire les étapes du travail déjà effectuées. 

Choix d'une région

Actuellement, seule la région des Hautes-Fagnes a été développée. Si le temps et les données disponibles le permettent, d'autres régions pourront être intégrées. A cet effet, les partenaires désireux de collaborer trouveront ci-dessous une liste de données qu'ils devraient fournir.

Prélèvement de sédiments: choix d'un biotope

L'utilisateur est invité à choisir le milieu le plus adéquat pour sa prospection (bouton prospection/carottage). Le dessin du paysage sera le même pour toutes les régions, mais avec des possibilités de choix adaptées à la situation locale. Des liens vers la documentation sont prévus (mais pas encore actifs) pour guider l'utilisateur dans son choix et lui donner des informations complémentaires.

Prélèvement d'échantillons

Les carottes de sédiments sont représentées. Elles sont accessibles à tout moment après le sondage (bouton prospection/carottage). Il est possible de choisir un niveau et d'en extraire un échantillon. La séquence totale fait 370 cm et on peut prélever tous les 10 cm, soit 38 niveaux différents possibles.

Actuellement, le passage par le laboratoire pour préparer l'échantillon n'est pas encore possible.

Microscope

Cet outil, qui constitue le coeur de la simulation, a concentré l'essentiel du travail de programmation jusqu'à présent. Il est presque totalement au point.

A chaque niveau de la séquence, correspond un assemblage pollinique déterminé. Cinquante de ces pollens et spores (plus les Sphagnum) sont observables au microscope, répartis en quelques champs (environ 6 champs). L'utilisateur devra déterminer tous les grains de ce niveau.

Contenu de la page: 

-
un champ microscopique avec plusieurs grains ainsi que des objets étrangers ("crasses") + 2 flèches permettant de changer de champ, avec la possibilité de revenir aux champs précédents par la suite;

-
un champ d'agrandissement, montrant une vue agrandie du grain sélectionné, + 2 flèches permettant de faire varier la mise au point;

-
un tableau de photos présentant tous les taxons présents dans la séquence.

Procédure de détermination:

-
cliquer sur un grain au choix - ce grain est alors entouré d'un cercle rouge

-
cliquer sur la photo qui correspond à ce grain, avec 2 possibilités: un double-clic = détermination directe, ou un simple clic = faire apparaître un résumé des caractéristiques de ce taxon, puis 2e clic si on confirme ce choix;

-
si la détermination est correcte, le grain se colore en vert et on peut continuer;


si la détermination est erronée, un message d'erreur est envoyé.

Remarques:

-
le champ microscopique essaie de reproduire le plus fidèlement possible une lame réelle. Il y a des "crasses" (résidus du sédiment); les grains sont parfois partiellement superposés; la qualité de l'image n'est pas toujours optimale, ce qui peut rendre la détermination difficile;

-
la disposition des grains est aléatoire: à chaque utilisation du logiciel, l'apparence des champs d'un niveau donné sera différente (mais le comptage donnera toujours le même spectre au final). 

Questionnaires

Le questionnaire général sera accessible à partir du menu. Ce questionnaire est en cours d'élaboration.

De plus, des questions ouvertes seront posées à différents moments du travail (cf. par exemple, après le choix du biotope: "pourquoi ce choix?"). Il sera obligatoire d'y répondre pour pouvoir continuer, mais les réponses pourront être modifiées par la suite. Ces questions ont pour but, d'une part, d'éviter les "clics au hasard" et, d'autre part, de laisser à l'utilisateur une trace de ses choix et de ses apprentissages.

Documentation

Cette rubrique contiendra des pages informatives, accessibles via la table des matières ou via des liens à partir d'autres rubriques du logiciel. La documentation sera présentée, soit sous forme statique (texte+images), soit, pour les concepts importants, sous forme interactive. Dans ce dernier cas, l'utilisateur sera amené à effectuer une petite manipulation et devra répondre à un questionnaire à choix multiples. La correction de ce questionnaire sera fournie immédiatement et restera ensuite accessible.

Appel aux partenaires qui ont ou qui vont réaliser une activité pratique sur les pollens.

Pour intégrer d'autres régions dans le logiciel, il nous faudrait:

-
quelques photos de paysages montrant la végétation régionale (plus ou moins naturelle, si possible) - donc pas uniquement des photos de tourbières, mais aussi de forêts,...;

-
un ou des diagrammes polliniques publiés dans une revue scientifique, que les élèves ont utilisé comme référence;

-
une liste des taxons importants et significatifs qui n'existent pas dans la région des Hautes-Fagnes (voir tableau de photos des spores et pollens des Hautes-Fagnes, dans l'outil microscope du logiciel);

-
si possible, des préparations permanentes (tubes ou lames) contenant un échantillon représentatif des taxons de la région;

-
le nom et l'adresse d'une personne de contact (professeur ayant animé l'activité, élève responsable, personne-ressource à l'université, ...);

-
éventuellement, des photos des principaux taxons (les végétaux entiers, pas les pollens!), surtout ceux qui n'existent pas dans les Hautes-Fagnes.

