




Ma parente d’Istanbul raconte :


Il y a 20ans, il n’y avait pas de voitures, ni d’appartement très haut. Tout le monde allait partout en marchant. Les fabriques qui polluent les environs n’étaient pas nombreuses. Mais elles se sont intensifiées de plus en plus. Puis elle ont commencé à expulser de la fumée. La température de la terre a beaucoup varié avec la pollution et les dégradations causées par les gens. Auparavant il y avait le réchauffement mais il n’était pas important. De nos jours, le réchauffement est très rapide.

   
Je me souviens, à notre époque, les saisons étaient trés ordonnées, en été, il faisait 30-35 C, en hiver, il faisait froid ,parfois  il pleuvait et il neigeait. L’automne et le printemps étaient très agréables les arbres fleurissaient au printemps et il tombait des feuilles en automne. 

   
Mais, il ne fait plus beau. Par exemple cet hiver, il n’a pas plu et les réserves d’eau ont diminué c’est pourquoi il n’y aura pas d’eau à boire cet été et des épidémies peuvent apparaître si nous buvons de l’eau sale.

    
Revenons aux usines de nouveau. Elles expulsent des gaz néfastes qui renforcent l’effet de serre, les voitures aussi.

   
Tout le monde vit pour seulement l’argent. Ils pensent égoïstement. C’est pour cette que l’on à la terre. Personne n‘est conscient.

    
Selon moi, si on ne commence pas à empêcher la pollution de la terre, le réchauffement pourra entraîner des sécheresses. 

   
 D’après moi. İl faut beau qu’on plante des arbres, qu’on ne pollue pas la terre et jeter les ordures à la poubelle en triant. Sinon la fin de la terre viendra.    


  Mon grand-père a expliqué : Autrefois , le climat était plus humide qu’à présent. La terre se réchauffe pas à pas , en été, il fait très chaud, personne ne respire. Les animaux qui aiment le froid meurent petit à petit. 

   
Les glaciers, vont se dissoudre et le niveau de l’eau dans les mers va augmenter; dans les années prochaines les mers inonderont les terres. Les animaux se sont mis à  émigrer sous ces conditions. 

  
Les plantes sont en voie de disparition à cause des plantes qui poussaient dans les endroits humides. Les sources d’eau finissent parce qu’il y a beaucoup de vapeur. 

 
 En conséquence, le monde est sur le point de disparaître et la seule cause de ces événements est les gens...

  Avec la technologie, les gens utilisent mal les ressources naturelles. Il y a beaucoup d’usines, beaucoup de voitures, et beaucoup de pollution. Les usines expulsent des gaz nuisibles à l’atmosphère, elles expulsent  aussi les surplus vers les mers, les rivières. Les mers se salissent à cause de la technologie. La technologie développe l’humanité mais elle détruit aussi...

Deniz MEMİŞ - Préparatoire A , 204
Un reportage:


Question : Selon vous, qu’est-ce que le réchauffement climatique?


Réponse : Le réchauffement climatique est un événement que nous vivons maintenant. Sur notre planète, au niveau de l’écologie, de la météorologie, il y a plusieurs variations. La couverture neigeuse et les étendues glacières se sont réduites.


Q : Quelles sont ces variations auxquelles nous assistons ou que nous suivons dans la médias?


R : Le climat varie et variera toujours pour des raisons naturelles.On peut mentionner par exemple, le retrait des glaciers, le gel tardif et la disloquation précoce de la glace sur les rivières et les lacs, l’allongement des saisons, la progression en altitude ou le déplacement vers les pôles de l’habitat d’un certain nombre d’espèces animales et végétales, la régression de certaines populations végétales et animales, de l’apparition des insectes et de la ponte des oiseaux.


Ces conséquences sont connues par tout le monde.


Nous voyons quelques variations dans notre environnement par exemple les durées des saisons, le chaleur et la température changent, la génération de quelques animaux et la génération de quelques végétaux sont menacées à cause de cette variation. L’équilibre de l’écologie est changée à cause de l’effet de serre donc l’effet de serre est souvent désigné comme responsable du réchauffement climatique.


Q : D’accord mais selon vous que seront les conséquences de ces changements climatiques?


R : Le changement climatique influence les humains, sur la santé, l’agriculture, l’industrie et l’énergie, le tourisme. Les maladies augmenteront à cause de cette raison, les migrations augmenteront. L’économie est en danger mais ces conséquences sont pour l’avenir. Si on veut empêcher ces événements, ces conséquences n’apparaîtront pas ou les effets de ces événements diminueront.


Q : Est-ce que vous voulez ajouter quelque chose?


R : Le réchauffement climatique n’est pas dire “ Il n’y a plus d’air froid.”, au contraire, “ On fond.”


Il faut que chaque personne fasse son devoir. Sur les produits qu’on achète, il faut que “ Ami avec l’ozone” soit écrit et les bouteilles plastiques doivent être jetées à la poubelle. Il faut que l’usage de l’énergie inutile diminue et les lumière inutile soient fermées. On doit utiliser les fluorescents .On sauvera la vie nature.

Aysun Mutlu Hz – A   261

Depuis quelques années, dans le monde, beaucoup de choses ont changé, surtout le climat et les lieux naturels. Quand les engrais, les pesticides et les produits chimiques ont commencé à être utilisés, la nature s’est gâtée.


Mes parents m’ont raconté la situation de leur époque:


À l’époque de mes parents, il y avait plus de forêts, plus de prairies, plus de champs, plus d’animaux, plus d’arbres, plus de fleurs..... À l’âge de mes parents, en hiver, il neigeait et ils jouaient sur la neige. Parfois, les routes étaient barrées à cause de la neige. Il y avait moins de voitures et usines.


Ensuite, plusieurs usines ont été construites, des personnes ont commencé à polluer la nature, ils ont utilisé des produits chimiques. La nature que les gens polluaient, est devenue mauvaise.


Maintenant, les forêts sont brulées, les fleuves ont été pollués, la surface des champs ont diminué. Les gens ne sont pas heureux, parce que la nature a changé, des animaux sont morts, la nourriture diminue.    
SUAT KANDİŞ    HZ-A  158          

Quand ma grand-mère était jeune, elle nageait en hiver, il pleuvait au printemps et en automne et le soleil brillait en été.

Un équilibre climatique existait dans la monde. Les gens savaient ce qu’il fallait mettre à chaque saison.

Autrefois il y avait moins de voitures qu’aujourd’hui. Donc l’atmosphère était plus propre. Il y avait plus d’arbres, de forêts. Donc l’air avait plus d’oxygène.

   
Autrefois, le temps était plıs beau que maintenant. Les précipitations étaient régulières. Par exemple cet hiver, il n’y avait pas beaucoup de précipitations à Istanbul mais à Antalya il a neigé. C’est intéressant car le temps est chaud et il ne neige pas en général, à Antalya.

   
L’équilibre du monde a beaucoup changé. Il fait chaud en hiver. Les lacs s’assèchent à cause du temps très chaud.   
BUKET YOLDAŞ
Hz-A   768


Autrefois, les scientifiques ne parlaient pas du réchauffement de la terre. Il n’y avait pas de grand problème.

Il y avait  beaucoup des plantes et elles étaient plus vertes qu’aujourd’hui. 

Depuis elles ont diminué peu à peu.


Autrefois, les mers étaient très propres, mais elles ont été polluées à cause de usines. Les animaux étaient en bonne santé, mais plus aujourd’hui.

On a beaucoup changé le monde d’une façon malfaisante et puis pour cee raison, le monde s’est détérioré.
B.Müge KAŞ Préparatoire A / 224
               Il y a plus de voitures qu’avant. La pollution de l’air augmente. 

               Les saisons ont commencé à se réchauffer. Les lacs s’assèchent. En hiver, il ne neige plus. L’été est plus chaud qu’avant. Les endroits où il ne neige pas depuis long temps, gèlent. L’hiver est plus court qu’avant. Les glaciers diminuent.

               Les types des animaux et des végétaux diminuent. 

               Dans le passé, les précipitations étaient régulières. La température était normale.

               Pour les empêcher, il ne faudrait pas utiliser de matériaux chimiques, polluer l’environnement. On irait à pied dans les lieux qui ne sont pas loin.

               Il faudrait qu’on protège la nature.

Cansu YILDIRIM   Hz.A    74                                                              

               Dans le passé, l’air était plus propre que maintenant. Il n’y avait pas beaucoup d’usines, moins des personnes avaient des voitures c’est pourquoi il n’y avait pas d’embouteillages et les voitures polluaient moins l’air. 

               ans le passé, les gens étaient plus conscients et sensibles à la nature que maintenant. Ils ne jetaient pas leurs ordures sur la terre, ils coupaient moins les arbres, ils protégeaient la nature.

               Beaucoup de matières étaient produites en suivant les pistes naturelles mais maintenant on utilise des médicaments artificiels dans la production.

               Dans le passé, on utilisait plus l’énergie du soleil ou l’énergie vente qui ne dégradait pas la nature mais maintenant on utilise plus l’énergie électrique ou d’autres sortes d’énergies. 

               La consommation inutile des matières naturelles à cause de la pollution et des substances artificielles ont changé le climat. Dans le passé, en hiver il faisait froid, il neigeait et les gens ne pouvaient pas aller dehors à cause du froid mais aujourd’hui l’hiver est chaud comme l’été. C’est la raison pour laquelle les animaux ont commencé à mourir et les gens ont commencé à s’inquiéter. 

               A mon avis, pour que cet événement s’améliore, tout le monde a des missions. Tout le monde doit sauver son environnement et les gens doivent chercher et trouver une solution pour améliorer la nature. Il faut qu’on ne pollue pas l’environnement et il faut qu’on protège la nature.

Bilgesu SEZGİN  Hz.A    223

Autrefois les climats étaient équilibrés par rapport à aujourd’hui.L’été était trés chaud et L’hiver était trés froid.Passer l’hiver était trés difficile.Mais maintenant,c’est trés facile.

       Autrefois le climat étaient trés rude parce que le climat était trés venteux et pluvieux.De nombreux produits agricoles sont morts.Les conditions de vie sont devenues difficiles.Cette année nous n’avons pas vécu d’hiver.Autrefois il a neigait et il y avait beaucoup de vacances d’école.  

Mustafa ELGÜN 780 Prép.A 


Autrefois au debut du XX siecle à Istanbul, il y avait beaucoup de précipitations (atmosphériques). Alors il y avait beaucoup d’arbres. Des forêts se formaient, les personnes pouvaient être en bonne santé grâce aux forêts. Il faisaient moins chaud que maintenant. Les conditions atmosphériques étaient propices. Le trou d’ozone n’était pas si grand. Ce n’était pas très dangereux pour le monde  mais maintenant, ce trou d’ozone est si grand qu’on ne peut pas le fermer.


Il y a beaucoup  de produits chimiques c’est pourqoui le trou d’ozone grandit  de plus en plus. Le réchauffement climatique a commencé.


Avant il faisait froid. Il pleuvait et neigeait  en hiver. Mais il ne neige plus et il n’y a pas eu assez de précipitations en 2007,  il fait presque 10 ou 15 (minimum)  en hiver. Et il l fait trés chaud en été.


Si cela continue, dans 10 ou 15 ans il y aura une grande misère et la population diminuera à cause de le réchauffement climatique. Les maladies qui ont disparu avec la pluie rèsurgiront et ce sera catastrophique pour tout le monde.

Fırat bayram préparatoire A 135
  
 Un jour, mon père parlait du passé. Je lui ai demandé  s’il faisait chaud  dans sa jeunesse ainsi.Mon père a soupiré. Il m’a parlé de l’air de l’époque ancienne.

  
 Il neigeait beaucoup.Les enfants jouaient avec les boules de neige. Plusieurs fois les écoles avaient été fermées à cause de froid.

   
Mais maintenant,il fait parfois très chaud.On ne peut pas jouer aux boules de neige.On peut pas sortir des maisons à cause de la chaleur.

   
Ça se reflete surles humains aussi. On s’enerve quand il fait chaud.

Eren Görkem  KUTLUTÜRK(Dimço) P/A   No;65

Parmi les effets du réchauffement climatique en Turquıe, on peut citer: la sécheresse des lieux de l’agriculture.

On constate une grande quantité d’aridité parce que les pluies diminuent, par exemple cet hiver, on n’a pas vu la neige en Turquie.

D’autre part , les effets du réchauffement climatique sont aussi la pollution de l’air.À cause des gaz des usines, l’atmosphère a souffert...

Doğancan YILDIRIM
721     Préparatoire-A

Quand mes parents étaient jeunes, en hiver, il neigeait ; au printemps et en automne, il pleuvait et en été, il faisait chaud. Mais, aujourd’huı l’été est comme le début de l’automne et la fin du printemps. En hiver, il ne neige pas beaucoup , voire rien…la raison de ces évenements est le rechauffement du climat. Quand j’ai demandé à ma mère comment il faisait dans sa jeunesse. Elle a dit qu’il faisait très froid en hiver et il neigeait. Il n’avait pas beaucoup de brouillard. Aujourd’hui, il ya beaucoup de brouillards parce que l’air est très sale étant donné que les usines évacuent les fumées et les résidus d’usines. C’est la raison pour laquelle, l’effet de serre bloque les rayons de soleil et la température augmente. Puis, les glaciers fondent et le niveau de l’eau s’accroît. La cause du réchauffement climatique est l’utilisation du surplus de carburants fossilisés. Autrefois , il n’y avait pas beaucoup d’usines. C’est pourquoi il n’y avait pas la saleté de l’air et l’effet du serre ne se produisait pas. Quand mes parents étaient jeunes, il pleuvait beaucoup et c’est pour ça que les produits d’agriculture étaient nombreux et de bonne qualité. Maintenant , il n’y a pas beaucoup de pluie et les surfaces d’agriculture se tarissent. Les hommes doivent faire quelque chose pour aider le monde.

Anıl Kartal
Préparatoire A  176

Il y a trente ans environ, en Turquie, il n’y avait guère d’usine ou de voiture. Donc l’atmosphère n’était pas pollué par le gaz carbonique qui sort des cheminées des usines et des pots d’échappement. Il y avait beaucoup de champs et de jardins. Les gens s’occupaient du jardinage et ils cultivaient des fruits et des légumes sans hormone. Il y avait beaucoup d’animaux.

Mais maintenant, plusieurs animaux sont chassés par les chasseurs. À cause de ça, quelques animaux sont en danger de disparition. Il y a beaucoup d’usines qui polluent l’atmosphère. Les agriculteurs cultivent des fruits et des légumes avec hormones. Le chaleur augmente constamment. Il n’y a plus d’hiver. Des genres de plantes ont disparu. Si ça continue comme ça, la balance de la nature se gâtera rapidement. Dès à présent, elle commence à se gâter.   -Hz Beste Eren A  76

       Autrefois, la ville de Samsun était plus agréable, c’était quand ma grand-mère était jeune. Il n’y avait ni asphalte, ni  immeubles. Les constructions étaient faites de quelques étages. Il y avait peu de voitures, les rues étaient en pierres et en terre. Il y avait des arbres partout, les forêts étaients grandes et abondantes. La mer était propre et était habitée par plusiurs variétés de poissons. Les bords de la mer étaient propres sans détritus. Les fléaux de la nature étaient moins nombreux que maintenant parce que les saisons étaient normales. Les gens n’étaient pas nombreux et les maladies allergiques n’étaient pas aussi présentes parce que l’atmosphére n’avait pas de gaz de serre. Les fruits et les légumes n’avaient pas d’hormones. La terre était productive.

170 İzzet Barış Öztürk Hz-A   

   
Dans les années précédentes, mes parents m’ont raconté qu’il y avait un équilibre climatique. Toutes les années se passaient sans beaucoup de changements. Les saisons se passaient comme d’habitude.

    
İl y avait plus d’espaces verts, grâces à ça, l’air était très propre. 

   Maintenant, les saisons sont irrégulières, les mers sont polluées. L’hiver peut être plus chaud et l’été peut être plus froid.

Anıl ERDİNÇ H\A 784

    Il y a beaucoup de différences entre l’époque de mes parents et la nôtre. Toutes les choses se sont gâtées. Beaucoup de forêts ont disparu ou ont brûlé. En raison de cela, la température a augmenté.

    Les saisons, auparavant, les hivers étaient plus violents et froids. L’hiver était plus long et  il y avait beaucoup de neige. Auparavant, les élèves n’allaient pas á l’école à cause de la neige. Mais, maintenant il n’y a pas de neige parce que la planète se réchauffe. 

    Autrefois, il y avait des animaux qui n’étaient pas en voie d’extinction. Les mers étaient plus propres. Les fruits étaient plus florissants. Les personnes vivaient en meilleure santé. Depuis ce jour, la population des animaux a diminué.

Özgen Çırak  765 haz- A


Aujourd’hui la nature petit à petit s’approche de la catastrophe à cause du rechauffement de la terre parce-que les gens abîment la nature depuis des années. 

       Enfin depuis que les gens se sont aperçus des effets et des dangers, ils essayent de réparer les dégats.

       Autrefois les sortes de plantes et de animaux étaient plus nombreux.

       Avant,il y avait plus de sources d’eau qu’aujourd’hui, les mers étaient plus propres, les aliments étaient  meilleurs.

      Chaque année, régulièrement, en hiver il neigeait et pour les plantes il pleuvait suffisamment.

Barış ISIK 794   H/A

